- Escreva em letras maiúsculas e a bold “AULA 13” no início das suas respostas. Estas devem ser entregues no início do teste de Sábado 2 Nov.
- As respostas devem ser manuscritas e de preferência em esquemas (fique como uma cópia para si).

Aula 13: Modelo bancário de originar, distribuir e titularizar
Questões que faltam sobre a semana anterior:

1.Se o preço de uma casa subir 5% por ano, quantos anos são precisos para que o seu preço duplique?

2. a) No caso de a compra de casa ser integralmente financiada com crédito, e assumindo que as prestações só incluem juros (e não amortizações), qual o efeito do aumento da taxa de juro do crédito de 1% para 3% sobre o valor que uma pessoa será capaz de pagar por uma casa?
b) Qual efeito desse facto sobre a curva da procura de casas?

c) Qual o efeito desse facto sobre o preço das casas? 
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3. Por que razões os bancos comerciais deviam ser proibidos de vender os créditos que concedem? 

4. No caso dessa proibição não se concretizar, por que razão se devia proibir o fraccionamento e titularização do crédito?
5. a) Qual a diferença entre o crédito hipotecário titularizado pela Fannie Mae e Freddie Mac e pelos bancos de investimento privados?

b) Qual a diferença entre as garantias associadas aos títulos emitidos?
c) Que títulos estiveram associados a maior incumprimento?
6. Considerando o exemplo apresentado na aula (1000 créditos, cada um de 200 mil euros), imagine que 60% das prestações dos créditos sub-prime não eram pagas. Que percentagem das prestações a que tinham direito receberiam os investidores detentores de MBS-seniores? E os detentores de MBS-juniores?

7. Em que medida a criação de dois tipos de MBS (seniores e juniores) acabou por fornecer um enorme financiamento para o crédito sub-prime? Explique a responsabilidade das empresas de rating nesse facto.

8. Porque é que as agências de rating erraram?

9. Que reforma é necessária para que elas não voltem a errar?
Questão sobre o Princípio de Tinbergen:
10.a)Considere uma economia fechada onde as autoridades têm dois objectivos: pleno emprego e estabilidade de preços. Quantos instrumentos são necessários para atingir esses dois objectivos? Justifique.

b) Considere uma economia aberta onde as autoridades têm dois objectivos: equilíbrio interno e equilíbrio externo. Quantos instrumentos são em geral necessários para atingir esses dois objectivos? Justifique.

c) Porque é que a sua resposta à alínea b) foi diferente da sua resposta à alínea a)?

